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SORU 1) Greenwich’de tarih 12 Haziran 2006 Sal ve saat 23:30 iken 25 derece dogu
boylaminda bir yerde tarih ve saat nedir?

a) 12 Haziran 2006 Sali, saat 21:30
b) 11 Haziran 2006 Sali, saat 20:30
c) 13 Haziran 2006 Carsamba, saat 01:10
d) 12 Haziran 2006 Sali, saat 01:20

Tarih ve saat hesaplamalarinda her bir boylam derecesinin arasi 4 dakikadir. Sorulan yer
doguda ise zamani ekleriz batida ise zamani ¢ikaririz.

25 derece, 25 x 4 = 100 dakika eder. 100 dakika 1 saat 40 dakika demektir.

Verilen yer dogu boylaminda oldugu i¢in Greenwich’ e nazaran tarih ve saat olarak ilerde
demektir. 23:30 ‘ a 1 saat 40 dakikayi eklerseniz = 25:10 dakikaya ulasirsiniz. Bundan 24:00
saati ¢ikarirsaniz dogu boylamindaki yerde saat 01:10°dur.. Giin Carsambadir.. Clinkii Sali
gununu 01 saat 10 dakika ge¢mistir. Yani Carsambaya girmistir ve 13 Haziran olmustur.




SORU 2 ) RST raporunda okunabilirlik karsi istasyona 5 olarak bildirildiginde ne anlam ifade
eder?

a) Kismen okunuyor b) Zor okunuyor
c) Mikemmel okunuyor d) Higbiri

RST raporlari Okunabilirlik ( Readability) , Sinyal siddeti ( Signal strength), Ton ( Tone ) olmak
uzere u¢ bolumludur.

Okunabilirlik ( Readability) raporlari 5 adettir ve 1 den 5’ e sayilarla ifade edilmektedir,

1 - Sinyaller okunamiyor,

2 - Sinyaller gugbela okunabiliyor. Ancak bazi kelimeler zaman zaman anlasilyor,

3 - Sinyaller epeyce zor okunuyor,

4 - Sinyaller zorluk ¢ekilmeden okunuyor,

5 — Sinyaller miikemmel okunuyor.

Son zamanlarda RST kisaltmasi amatorler arasinda RSQ olarak da kullaniliyor ve Q harfi
"Quality",

yani yayin kalitesi olarak belirleniyor. Kargi istasyona okunabilirlik 5 olarak verildigine gore
alinan sinyaller miukemmel okunuyor.




SORU 3 ) Herhangi bir amator bantta dinleme yaparken karsi taraftan “Burasi TA2CP” gibi bir
cagri duydugunuzda bu cagrinin asagidaki merkezlerden hangisinden yapildigini anlarsiniz?

a ) Ankara b) Aydin c) Adana d) Artvin

Amator bolge numaralarini gosteren bir Turkiye haritasi edinmeli ve buradan bolge
numaralarina ¢alismalisiniz.

TA2CP 2. bolgeye ait bir cagri isaretidir. .Siklarda verilenlerden Ankara 2. bolgededir halde
cagri Ankara'dan yapilmistir.




SORU 4 ) Telsiz-telgraf haberlesmesinde QTR kisaltmasi agsagidaki sorulardan hangisini ifade
eder?

a) Hangi bolgedensiniz?

b) Saatiniz tam olarak kactir?

c) Bana ¢agri adinizi verir misiniz?
d) Nasil anten kullaniyorsunuz ?

Q isaretleri veya Q kodlari olarak belirtilen igaretler kisaltma igaretleri olup genel olarak CW
caligmalarinda kullanilirlar. Cok fazla sayida Q isareti vardir ancak bunlarin bazilari devamli
kullanilirlar. Bu konuda listeler vardir. Bu listelerden edinmeniz ve ¢ok kullanilanlar
ezberlemeniz

gerekecektir..

QTR kisaltmasi “Saatiniz tam olarak kactir?” anlaminda kullanilir.




SORU 5 ) Amatorlerin belirli zamanlarda yaptiklari yarigmalarin (Contest) gayesi nedir?

a) Amatorlerin hogca vakit gegirmeleri

b) En kisa zamanda miimkiin oldugu kadar c¢ok istasyonla QSO yapmak
c) Amatorlerin cihazlari ile ilgili bilgi aligverisi

d) QTH locater saptamasi

Amatorlerin yaptiklari musabakalarin (Contest) gayesi en kisa zamanda mumktin oldugunca
cok amatorle QSO yapmaktir. Bu bir yarigmadir, kim daha ¢ok ve hizli caligirsa o kazanir.
Heyecan verir, zevk verir, mutluluk verir, bol miktarda QSO karti alir ve gonderirsin.




SORU 6 ) Amator telsiz ¢caligmalarinda CW kisaltmasinin anlami nedir?

a) Frekansin dalga boyu b) Geriye donen gug
c) Cikistaki kazang d) Devamli dalga

CW = Continious wave = Devamli dalga demektir.

Devamli dalga bir maniple ile mors alfabesine uygun olarak gonderildiginde karsi taraftaki
amator bunu yine mors alfabesine gore gelen isaretlerden harflere donusturerek CW
isaretlerini yani muhabereyi ( QSO’yu) anlasilir duruma getirir.




SORU 7) Pile-up (y1g1lma) terimi radyo amatorliigunde ne anlama gelir?

a) Radyo amatoruniin ¢ikis yaptigi yerin iyi durumda oldugu

b) Cagri yapan bir amatoriin o frekanstaki diger amatorler tarafindan QSO
yagmuruna tutulmasi

c) Cagriy1 alan istasyonun karsi istasyona cevap vermeme durumu

d) Hicbiri

Pile-up terimi, cagri yapan istasyonun nadir olarak ¢alisan veya uzak mesafedeki bir istasyon
olmasi sebebi ile ¢gagriyi alan her amatoriin bu istasyon ile QSO yapmak istemesi durumunda
meydana gelen yigiimadan kaynaklanan durumun adidir.




SORU 8 ) Radyo haberlesmesi yapilirken kullanilan kisaltmalardan AR kisaltmasi neyi anlatir?

a) Yayin tekrari b) Yayin baslangici c) Yayin sonu d) Genel yayin

Mors ¢alismalarinda en ¢ok kullanilan kisaltmalarin listesine bir goz atmanizda yarar var.
Bunlardan AR kisaltmasi gondermenin bittigini bildiren bir kisaltmadir. Yani yayinin devam
etmeyecegini bildirir.

Yayin sonu anlamina kullanilir.




SORU 9 ) Radyo haberlesmesi yapilirken kullanilan kisaltmalardan CQ kisaltmasi ne amagla
kullanilir?

a) Yakinda bulunabilecek istasyonlari uyarmak igin
b) Butuin istasyonlara genel ¢agri yapmak igin

c) Yalnizca bir istasyona ¢agri igin

d) Karsidaki istasyonla gortiigsmeyi tekrarlamak igin

Hem CW hem de SSB calismalarinda CQ cagrisi tum istasyonlar icin genel ¢agri anlamina
gelir. CQ nun arkasindan kita ismi “ CQ Asia “ , bolge numarasi “9.bolge istasyonlar “, DX
“Uzak mesafe istasyonlari yani ¢agri yapanin kendi bolgesinin veya kendi ulkesinin digindaki
amatorlere yaptig

cagri”’, bunlarin diginda karsi istasyonun c¢agri isareti eklenerek de “ TA3CY burasi TA3BQ “
yapilabilir. Cevap verirken bunlara dikkat etmek gerekir.



SORU 10 ) IARU Region-1 duzenlemesine gore asagidaki frekanslardan hangisinde FM
modunda haberlegsme yapilmasi hatali olur?

a) 144.425 MHz b) 144.010 MHz
c) 145.775 MHz d) 145.250 MHz

IARU Region-1 frekanslari diizenlemesinde 144.010 MHz frekansinda FM modu ile
haberlesme yapmak hata olur. Frekans baslarindaki modlar sesli konugmalara
ayrilmamistir.




SORU 11 ) Amator tekrarlayici (Repeater/Role) istasyonlari ne amagla kullanihr?

a) iyonosferik acilimlarin izlenmesine olanak saglamak amaciyla
b) Direkt haberlegsme yapabilen istasyonlarin haberlesmesi igin

c) iki ayri frekans kullaniminin haberlesmeye getirdigi esneklikten faydalanmak amaciyla
d) Dogrudan haberlesme saglayamayan istasyonlarin haberlesmesini saglamak amaciyla

Amator tekrarlayicilar yada roleler dogrudan haberlesme yapamayan istasyonlarin
haberlegsmesini saglamak i¢in kullanilirlar.




SORU 12 ) Genel olarak herhangi bir frekans uzerinde gondermeye gegcmeden once hangi Q
kodu kullanilir?

a) QRU b) QRV ¢) QRT d) QRZ

En c¢ok kullanilan Q kodlarini bir liste halinde hazirlayip ezberlemenizde yarar var. Her hangi
bir frekans lizerinde gondermeye ge¢gmeden once genellikle istasyonumuzun frekans lizerinde
calismak tzere hazir oldugunu bildirmemiz gerekir.

Misal olarak :

( Burasi TA3BQ frekansta QRV ) Boylece haberlesmek “QSO yapmak” isteyen istasyonlar

sizin frekansta oldugunuzu anlarlar ve ¢agri yaparlar.




SORU 13 ) 144.0-144.1 MHZz’de sinirlandiriimig bantta hangi yayin modlarina izin verilir?

a) Yalnizca CW
b) CW ve RTTY
c) Yalnizca SSB
d) CW ve SSB

CW : Mors galigmasi

RTTY : Ozel bir makine veya PC’ ye kurulan bir yaziim (Software) programi ile yapilan telem
muhaberesi.

SSB : Tek yan banth radyo telefon muhaberesi

Belirtilen VHF frekanslari CW muhaberesine tahsis edilmistir. Dolayisiyla sadece CW
muhaberesi yapabilirsiniz.




SORU 14 ) Bir telsiz operatorii CW modunda gonderme yaparken asagidakilerden hangisine
dikkat etmelidir?

a) Haberi kendi becerisine gore bir hizla gonderir
b) Uluslar arasi kurala gore 18 grup lizerinden gonderir

c) Ortalama 12 grup uzerinden gonderir
d) Karsisindaki operatoriin alma becerisine gore gonderir

CW QSO’larin da en iyi karsilikli galisma, operatorlerin alma becerilerine uygun hizda
gonderme yapmalaridir.




SORU 15) QRS kodunun anlami nedir?

a) Daha yavas gonderiniz

b) Daha hizli gonderiniz

c) RST raporu gonderiniz

d) istediginiz sekilde gonderiniz

QRS kodu CW’ da daha yavas gonderme istegini belirten bir koddur.




SORU 16 ) Uluslararasi fonetik alfabeye gore AE6JTK’ nin hecelemesi ne sekilde yapilir ?

a) Alpha, Echo, Six, Julliett, Ticket, Kilo

b) Alpha, Echo, Seven, January, Tango, Kilo
c) Alpha, Echo, Six, Julliett, Tango, Kilo

d) Alpha, Echo, Six, January, Ticket, Kilo

Uluslar arasi fonetik alfabeye gore : A: Alpha E : Echo 6 : Six J : Julliett T : Tango K :
Kilo

olarak saylenir.

Buna uyan heceleme c sikkinda gorulmektedir.




SORU 17 ) Telsiz telefon haberlesmesinde uluslararasi kurallara gore tehlike aninda yapilan
cagri asagidakilerden hangisi ile baglamaktadir?

a) Mayday b) SOS c) Help d)CQ

Uluslararasi kurallara gore tehlike aninda telsiz telefonda iseniz “MAYDAY” ¢agrisi yapilir.




SORU 18 ) Uluslararasi amator radyo haberlesmelerinde hangi uluslararasi saat sistemi
kullanihir?

a) USC b) EST c) UTC d) Yerel saat

Uluslar arasi amator radyo haberlesmelerinde UTC saat sistemi kullanilir. Kabaca GMT ile
aynidir.

UTC : “Universal Coordinated Time” kelimelerinin bas harfleri alinarak yapilmigtir ve anlami
“Koordineli evrensel zaman” olarak Turkgeye cevrilebilir..

GMT : Greenwich Mean Time “ kelimelerinin bas harflerinden olusmus bir kelime olup
ingilteredeki Greenwich kasabasindan gegen 0 meridyenine gore verilen zaman anlamina
kullaniimaktadir.



SORU 19 ) Simplex ¢aligma sisteminde, ayni anda :

a) Tek frekans kullanilir, haberlegme ¢ift yonludur
b) Tek frekans kullanilir, haberlegsme tek yonludur
c) Cift frekans kullanilir, haberlesme tek yonludur
d) Cift frekans kullanilir, haberlesme ¢ift yonludur

Simplex ¢alismanin telgraf sistemindeki anlami “Tek yonlu ¢alisma” demektir.
Bu tip calismada Tek frekans kullanilir haberlesme tek yonluduir.




SORU 20 ) Yaklasik 5000 mil uzaklikta radyo iletisimi yapmadan once anten yonuinin
bulunmasinda hangi harita tiru kullaniimaktadir?

a) Diinya haritasi b) Azimut haritasi
c) Topografik harita d) Merkator haritasi

Anten yonunun bulunmasinda Azimut haritalarini kullanirz.




SORU 21) Verici cikig test ve kontrolleri sirasinda, hava da gereksiz karigtirmalara sebeb
olmamak i¢in ne kullanilir?

a) Rezonansli anten b) Rezonanssiz anten

c) Suni anten (Dummy load) d) Kullanilmayan bir frekans

Verici ayar ve test ¢aligmalarinda Suni yuk (Dummy load) kullanilir boylece gereksiz
enterferans ve karigtirmalar onlenmis olur.




SORU 22 ) Turkiye’deki amatorlere ait QSL kartlarinda yazili bulunan “IARU ZONE 20" ifadesi
ne anlama gelmektedir?

a) Turkiye’nin tyelik sirasini

b) Turkiye’'nin basari siralamasindaki yerini
c) Turkiye’nin bolge numarasini

d) Turkiye'nin uyelik kodunu

QSL kartlarindaki "IARU ZONE 20" ifadesi Turkiye’nin bolge numarasini gostermektedir.




SORU 23 ) Telsiz telgraf haberlesmesinde QRX kisaltmasi agagidaki sorulardan hangisini
anlatir?

a) Gondermeye baslayabilir miyim?

b) Mesajiniz var mi?

c¢) Mesgul musunuz?

d) Beni tekrar ne zaman arayacaksiniz?

QRX kisaltmasi “Beni tekrar ne zaman arayacaksiniz” ve “Sizi tekrar ( Eger zaman
bildirilecekse)

saatte” veya (Eger frekans bildirilecekse)” frekansindan arayacagim”
anlamlarina gelen bir kisaltmadir. Radyo amatarleri bu kisaltmayi radyo telefon
konusmalarinda da kullanmaktadirlar.




SORU24) TA2EX/3 cagr isareti asagidakilerden hangisini ifade eder?

a) Adalarda c¢aligsan bir amatorun ¢agri isaretini

b) 2. Bolgeden 3. Bolgeye gecen amator telsizcinin ¢agri isaretidir
c) B lisansi ile A lisansli istasyonda ¢aligan amatoriin ¢agri isaretini
d) Higbiri

TA2 oneki ( Prefix) 2. Bolgeye ait bir isarettir. Bu durumda istasyon ikinci bolge istasyonudur
ancak c¢agri isaretinin ardindan “kesme 3” ( /3 ) ekini de eklediginden ¢agri yaptigi an 3.
Bolgede oldugunu bildirmis olmaktadir.




SORU 25 ) Telsiz telgraf haberlesmesinde “ Beni duyabiliyor musunuz?” sorusu asagidaki
kisaltmalardan hangisi ile ifade edilir?

a) QSK b) QRK ¢) QBD d) QSA

Telsiz telgraf ve telefon caligmalarinda “Beni duyabiliyor musunuz? ” sorusu igin QSK
kisaltmasini kullaniyoruz. Genel olarak bu kisaltma “Musaade ederseniz araya girmek
istiyorum “ anlaminda kullaniimaktadr.




SORU 26 ) Broadcast teriminin anlami agagidakilerden hangisidir?

a) Tek yonlu radyo yayinidir
b) Sayisal veri iletigimi ile telsiz telgraf haberlesmesidir
c) Iki radyo istasyonunun karsilikli konugmasi ile ilgili radyo yayinidir

d) istasyon programlarinin otomatik olarak yeniden génderilmesi olayidir

“Broadcast” terimi sadece gonderme yapan tek yonlu radyo yayinidir ve genel olarak ticari
radyo yayinlari bu kelime ile beraber anilir, mesela BBC' de
( BBC = British Broadcasting Company) oldugu gibi..




SORU 27 ) Radyo sinyallerinin yayilmasinda kritik a¢i asagidakilerden hangisidir?

a) Belirli iyonosfer sartlarinda bir radyo dalgasinin diinyaya donen en alg¢ak agisidir

b) Belirli iyonosfer sartlarinda bir radyo dalgasinin dunyaya donen en yuksek agisidir
c) Temas saglanmasi istenen DX istasyonun pusula yonunden 180 derece ters yonudiir
d) Temas saglanmasi istenen DX istasyonun pusula yonundeki agisidir.

Bir radyo dalgasinin dunyaya donen en yuksek agisina Kritik aci

(Critical angle ) denilmektedir. Bu a¢i giden radyo dalgasi ile yerkiire arasindaki aciyi ifade
eder.

Bu a¢i biraz daha buyudugunde radyo dalgalar iyonosferi deler ve uzaya ¢ikar, bu sebeple
“Kritik agl” denilmistir...



SORU 28 ) Cagri adinin basinda DL olan bir istasyon hangi llkeye aittir?

a) Danimarka
b) Dominik
c) Alimanya
d) Arjantin

“DL” Oneki Almanya'ya ait bir dnektir.




SORU 29 ) Amator telsiz telgraf haberlegsmesi icin istasyon agildiginda yapilacak ilk iglem

a) Amator band da hemen ¢agri yapmaktir

b) Bir sure mors alma pratigi yaparak gondermeye ge¢mektir

C) Calisilacak Band Da Kisa Bir Sure Dinleme Yaparak Haberlesme Kosullarinin
Uygun Olup Olmadigini Tespit Etmek Ve Band Da Galisan istasyon Bulunup
Bulunmadigina Bakmaktir

d) Bir seri V harfi gondererek karsi istasyonun alicisini ayarlamasini saglamaktir.

lyi bir radyo amatorii icin dogru olan ¢alisma sekli ( ¢ ) sikkindaki calisma seklidir..




SORU 30 ) Bir telsiz telefon konugmasinda SEVEN ( Yedi rakami) kelimesinin hecelenmesi
nasildir?

a) Sierra — Echo - Victor - Echo — November

b) Spain — Europa - Victor — Europa — November
c) Sugar — Europa - Very — Europa — November
d) Sierra — Echo - Very — Echo — November

Fonetik alfabeyi zaten ¢galismis olmalisiniz. Dogru hecelenme ( a ) sikkindaki Sierra-Echo-
Victor-Echo-November oldugunu gormussunuzdur.




SORU 31 ) Telsiz radyo haberlesmesinde kullanilan kisaltmalardan biri olan CL neyi ifade
eder?

a) istasyon haberlesmeye hazir
b) Goriigmeyi onayliyorum

c) Gorugmeyi kesiyorum

d) istasyonumu kapatiyorum

CL kisaltmasi “istasyonumu kapatiyorum” anlaminda kullanilir.
(1am CLosing my station )




SORU 32 ) Telsiz telgraf haberlesmesinde “istasyonunuzun tam olarak yeri neresidir”’ sorusu
asagidaki kisaltmalardan hangisi ile sorulur?

a) QSB b) QSO c) QTH d) QRO

istasyonunuzun tam olarak yeri neresidir sorusunun kisaltmasi “QTH” kisaltmasidir.




SORU 33) RTTY kisaltmasi neyi ifade eder?

a) Telsiz telefonu b) Radio teletype’e
c) Radyo televizyonu c) Higbiri

RTTY radyo teletayp ( Radio teletype ) ¢calismasini ifade eder..




SORU 34 ) QSL kartlari ne igin kullanilir?

a) Amatorun ulkesindeki dogal guzellikleri tanitmak igin

b) Amator istasyonun reklami amaci ile

c) Kars! taraftaki amatore jest igin

d) Yapilan bir gorusme (QSO) sonunda gorusmeyi onaylamak amaci ile

QSL kartlart QSO’ nun onaylandigini géstermek amaci ile karsilikh gonderilen kartlardir.




SORU 35 ) Amator telsizciler tarafindan kullanilan telgraf kodu hangisidir?

a) AMTOR telgraf kodu
b) BAUD
c) Uluslar arasi mors kodu

d) ASCII kodu

Amator telsizciler telgraf kodu olarak Uluslar arasi mors kodunu kullaniriar..




SORU 36 ) Asagidakilerden hangisi bir transmisyon hatti ¢cesididir?

a) Tek telli hatlar
b) Iki telli paralel hatlar

c) Koaksiyel hatlar
d) Hepsi

Yukarida gosterilen li¢ hat tipi de transmisyon hatti olarak kullanilirlar.




SORU 37) 20 m amator bandi hangi frekans araligindadir?

a) 21.300 - 21.700
b) 21.000 - 21.450
c) 14.000 - 14.350
d) 14.050 — 14.225

20 metre amator bandi, amatorlere tahsis edilmis frekans bandlari tablosuna bakarsaniz
orada goruldigi gibi “14.000 KHz ile 14.350” KHz araligindadir.




SORU 38 ) Herhangi bir alicinin S metre 'sinde okunan deger neyi belirler?

a) VFO voltajini

b) Siiperheterodin caligma seviyesini
c) Alici antenine gelen sinyal seviyesini
d) Squelch ayarini

Alicilarin S metrelerinde okunan degerler alicinin antenine gelen sinyal seviyesini gosterir.




SORU 39) Bir elektromanyetik dalganin polarizasyonu agagidakilerden hangisidir?

a) Vericinin yonune

b) Propagasyon yoniine

c) Verici anteninin topraga gore agisina
d) Higbiri

Elektro manyetik dalgalarin polarizasyonu verici antenin topraga gore agisina bagl olarak
(90 derece ise ) Vertikal veya ( sifir derece ise ) Horizontal olur.




SORU 40 ) istenmeyen radyasyonlarin ayarlanmis bir antenden yayilma riskini minimum
yapabilmek igin ne yapiimalidir?

a) Yuksek SWR orani saglamak

b) Filtre veya zayiflatici kullanmak

c) Besleme kaynagi voltajini denetlemek
d) Cok bandli anten kullanmak

istenmeyen radyasyonlarin yayilimini durdurmak igin genellikle filtreler
( Filter) veya zayiflaticilar  ( Attenuator) kullanilir.




SORU 41) 435 MHz’de bir yagi anten, UHF TV antenine dogru ¢evrilmistir. Bunun neticesinde
Tvde.

a) 435 MHz'de alma gucligu dogar

b) RF giris katinda asiri yukleme olur
c) 435 MHz de osilasyon baslar

d) TV anteninin elemanlari hasar gorur

Bu durumda TV’nin RF giris katinda asiri yikleme olacagi aciktir.




SORU 42 ) HF ¢aligmasi, yakinda bir TV alicisini enterferans edebilir. Enterferansa neden olan
sinyaller asagidakilerden hangisi ile TV ye ulagir?

a) Toprak yoluyla

b) Vericinin besleme kaynagi vasitasiyla

c) Verici frekansinin polarizasyonu yoluyla

d) TV anteni kablosunun ekrani ve/veya IF kati yoluyla

TV alicisinin enterferans olabilmesi ancak anten kablosu sildinde (ekraninda) bozuk kisimlar
olmasindan kaynaklanabilir yada IF kati yoluyla TV ye etki yapabilir. Bagka bir hata vericiyi
antene baglayan besleme kablosunun antene baglanmadan once bir ¢irkin balunla antene
baglayarak kablonun sildi (ekrani) uzerinde RF akiminin dolagmasini onlememektir..



SORU 43 ) CQ cagnisi yapilirken asagidakilerden hangisi uygulanir?

a) ZayIf bir istasyonun calistigi bir frekansta ¢cagri yapmak

b) Daima CW kullanmak

c) Sadece uzak istasyonlara ¢cagri yapmak

d) Cagriya baglamadan once frekansin bos olup olmadigini kontrol etmek

lyi bir radyo amatorii cagriya baslamadan once calisacagi frekansi dinler, bos olup
olmadigini kontrol eder ve bos oldugunu gordiikten sonra CQ ¢agrisi yapar. Unutmayalim ki
Radyo amatori Centilmendir, Kibardir, Naziktir. Bu sorunun cevap anahtarinda (b) sikkinin
dogru oldugu yazilidr.
Bu yanlstur.




SORU 44 ) Asagidakilerden hangisi rahat ve net okunabilen bir sinyal seviyesini ifade eder?

a) R1 b) R5 ¢) S9 d) T9

RST’ yi hatirlayacaksiniz, Okunabilirlik (Readability) Sinyal (Signal, Ton (Tone) degerlerini
gosteriyordu.

Simdilerde radyo amatorleri RSQ olarak (Q=Quality) ve Q harfini (Kalite) gostermek uzere
degisiklik olarak kullanmaktadirlar. Okunabilirlik (Readability) degeri R1 - R2 - R3 - R4 - R5
olmak uzere bes adet veriliyordu.. R5 rahat ve net okunabilir isareti ifade etmek uzere
kullanihyor.




SORU 45) Enterferans riskini azaltmak igin, bir UHF TV anteni, kisa dalga verici anteninden
ne kadar uzaga yerlestirilmelidir?

a) Mimkun oldugunca uzaga

b) Miimkiin oldugunca yakina

c) 1.098 m uzaga

d) 432 MHz'in yarim dalga boyu uzagina

Bu durum soz konusu oldugunda en akillica yerlestirme UHF TV antenini en uzaga
yerlestirmek
olmalidir. Radyo amatorleri akilli ve zeki insanlardir..




SORU 46 ) Amator bandda dinleme halinde iken kargidan TA5A gibi bir ¢agri isareti
duyuldugunda, bu ¢agn isareti asagidaki illerin hangisinden yapilmis olabilir?

a) Ankara
b) Adana

c) Mardin
d)Trabzon

Siklarda verilen illerden Adana 5. bolgededir. O halde bu ¢agri Adana’dan yapilmis olabilir.




SORU 47 ) Amator banda dinleme halinde iken karsidan TA7CA gibi bir ¢agn isareti
duyuldugunda bu ¢agri isareti agagidaki illerin hangisinden yapilmis olabilir?

a) Sirnak
b) Erzincan
c) Bingol
d) Mardin

Siklarda verilen illerden Erzincan 7. bolgededir.TA7CA Erzincan bolgesi istasyonudur.




SORU 48 ) Greenwich’te 20 Ekim saat 23:00 iken 40 derece dogu boylaminda tarih ve saat
kagtir?

a) 20 Ekim saat 11:00
b) 20 Ekim saat 00:40
c) 21 Ekim saat 01:40
d) 21 Ekim saat 11:10

40 derece, her derece arasi 4 dakika oldugundan zaman olarak 40 x 4 dakika = 160 dakika
eder.

160 dakika = 2 saat 40 dakika . Yer Dogu boylaminda oldugundan 23:00 ‘ a ilave edecegiz :
23:00 + 2:40 = 25:40 eder.24:00’ 1 bu rakamdan ¢ikarirsak 01:40 kalir. Zaman ilerde oldugundan
takvim 21 Ekim'dir halde o yerde tarih ve saat 21 Ekim 01:40 olur..




SORU 49 ) 30 derece dogu boylaminda bulunan bir tlkede saat 22:00 iken 30 derece bati
boylaminda bulunan bir baska ulkede saat ka¢ olur?

a) Ayni giin 14:00
b) Ayni giin 18:00
c) Ertesi gun 06:00
d) Ertesi guin 14:00

iki iilke arasinda 60 derece fark oldugundan 60 derece igin zaman hesabi yaparsak ( Her
derece 4 dakika idi)

60 x 4 = 240 dakika eder.240 dakika = 4 saat

ikinci iilke batida oldugundan 22:00 den 4 saati ¢ikaracagiz 22:00 - 4 = 18:00 olacaktir. Tarih
ayni gundir.

Netice “Ayni guin 18:00 “olarak ¢ikar.




SORU 50 ) Asagidaki frekanslardan hangisinde SSB haberlesmesi yapilabilir?

a) 14010 KHz
b) 7010 KHz

¢) 14250 KHz
d) 21035 KHz

Verilen frekanslardan sadece 14250 KHz frekansinda SSB ¢aligmasi yapabiliriz. Diger
frekanslar dikkat edilirse band basidir’!




SORU 51 ) Frekansi degistirdiginizi belirtmek i¢in kullanilan “Q” sinyali hangisidir?

a) QRU
b) QSY
c) QSL
d) QRZ

Dogru cevap QSY kisaltmasidir yani ( b ) sikkidir




SORU 52) Eger bagska bir istasyonla konusuyorken bir acil durum ¢agrisi duymussaniz ne
yapmalisiniz?

a) Frekansin kullanimda oldugunu ¢agri istasyonuna soyleyiniz
b) Cagr istasyonunu en yakin acil durum ag frekansina yonlendiriniz

c) Cagriy1 gormezden geliniz ve konugsmaniza devam ediniz
d) Derhal konugmayi birakiniz ve acil duruma cevap veriniz

Cevap gayet acik gorunuyor, acil durum g¢agrisi duydugunuzda derhal konugmay! birakip acil
durum ¢agrisi yapan istasyona cevap vermeniz gerekir.




SORU 53) Asagidakilerden hangisi sadece uzak mesafe istasyonlarina genel bir gcagridir?

a) CQ CQ CQ de TA2KA TA2KA TA2KA k

b) TA2R de TA2KA TA2KA kn

c) CQDL CQ DL CQ DL de TA2KA TA2KA TA2KA k
d) CQ DX CQ DX CQ DX de TA2KA TA2KA TA2KA

Uzak mesafe istasyonlarina yapilan ¢agri CQ DX ile yapilan gagr seklidir.




SORU 54) “CQ contest CQ contest this is TA2KA “ gibi bir gagri hangi anlama gelir?

a) TA2KA genel ¢agri yapiyor

b) TA2KA test yapiyor

c) TA2KA yarigma istasyonlarina genel ¢cagri yapiyor
d) TA2KA deprem duyurusu yapiyor

“Contest” yarigma anlamina gelen bir kelimedir. Cagri "CQ contest" oldugundan TA2KA
yarigma istasyonlarina genel ¢agri yapiyor.




SORU 55) TB3CTR ‘ nin milli fonetik alfabeye gore hecelemesi ne sekilde yapilir?

a) Tokat — Bolu - Ug - Cankin - Tekirdag - Rize

b) Trabzon - Bursa - Ug Ceyhan - Trabzon - Rize
c) Tekirdag — Bolu - Ug Cankiri — Tekirdag - Rize
d) Tunceli - Bursa - Ug — Ceyhan - Trabzon - Rize

T, Trabzon, B, Bursa, C, Ceyhan, T, Trabzon, R, Rize olarak soylendigine gore




SORU 56) YM2ZIP milli fonetik alfabeye gore hecelenmesi nasil olur?

a) Yalova — Manisa - iki - Zonguldak - izmir - Pazar
b) Yankee — Mugla - two — Zulu - India — Papa

c) Yozgat — Mardin - iki — Zonguldak — izmir - Papa
d) Yalova — Mus - iki — Zonguldak - izmir - Pazar

Y, Yalova, M, Manisa, Z, Zonguldak, i, izmir, P, Pazar olduguna gére




SORU 57) VHF bandinda haberlegsme igin elektromanyetik dalgalarin yayilimi hangi sekilde
gerceklesir?

a) Yer dalgalari ile

b) iyonosfer yansima ile
c) Direkt dalgalar ile
d) Troposferik yansima ile

VHF bandinda haberlesme Direkt dalgalarla gercgeklesir.




SORU 58) Crosshand ne anlama gelir ?

a) Ayn bendlarda almak ve gondermek

b) Ayni bandda hem CW hemde SSB ¢aligmak

c) Bandin bir tarafinda alma, bir tarafinda gonderme yapmak
d) Bandin uygun yerinde ¢alismak

Crossbhand ¢alisma ¢apraz ¢alisma demektir, yani farkl bandlarda alma ve gonderme
yapmaktir..
VHF bandinda almak, UHF bandindan gondermek veya tersi gibi..




SORU 59) Asagidakilerden hangisi ara frekans anlamina gelir?

a) TVI b) BCI ¢)RI d) IF

Bir Stperheterodin alicida, antenden gelen isaretin bir mikser ( karigtirici) katinda lokal
osilator katindan gelen isaretle karigimi sonrasi meydana gelen uriinlerden segilen bir trtundiir

ve bu urun

Ara frekans ( Intermediate Frequency = Ara frekans = IF ) olarak adlandirilr.




SORU 60) VK cagri kodu on eki asagidaki ulkelerden hangisine aittir?

a) ingiltere
b) Kanada
c) Japonya
d) Avustralya

VK on eki ( Prefix) Avustralya'ya ait bir on ektir.




SORU 61) Asagidaki ¢agri isareti on eklerinden hangisi Belgika’ya aittir?

a) OH b) ON ¢) OX

Bu ¢agri isaretlerinden "ON" Belgika’ya ait cagri igaretidir.




SORU 62)  OSCAR kelimesinin uluslar arasi fonetik alfabeye gore hecelenmesi nasildir?

a) Oscar - Sierra — Charlie — Alpha - Radio
b) Oscar - Six — Charlie — Alabama - Romeo
c) Oscar - Sierra — Charlie - Alpha - Romeo
d) Otto — Sierra — Charlie — Alpha — Radio

“Oscar - Sierra — Charlie — Alpha - Romeo” OSCAR kelimesinin dogru hecelenmesi olduguna
gore




SORU 63)  SK4UZ ¢agn isaretinin uluslararasi fonetik alfabeye gore hecelemesi nasildir?

a) Simon - Kilo — Four — Uniform - Zulu
b) Sierra — Kilo — Four - Ultra - Zulu
c) Seven - Kilo - Four - Ultra - Zulu
d) Sierra - Kilo — Four — Uniform — Zulu

Sierra - Kilo — Four — Uniform — Zulu “ SK4UZ” ¢agri isaretinin dogru hecelemesi oldugundan




SORU 64) Asagidaki kisaltmalardan hangisi ulusal saati ifade eder?

a) UTC b) QST ¢) QTC d) MSA

MSA kisaltmasi “Mahalli Saat Ayar1” kelimelerinin bas harflerinden olusturulmus ulusal saat
ayarini gosterir.




SORU 65) QST kodunun manasi agagidakilerden hangisidir?

a) Hava basinci
b) Parazit
c) Biilten
d) Sinyal raporu

QST tim amatorler igin yayinlanan genel bulten anlamina kullaniimaktadir. Bu basligi kullanan
bir de radyo amator mecmuasi vardir.




SORU 66) Asagidakilerden hangisi telsiz haberlesmesinde “mesgulim” ifadesinin Q kodu
karsiligicir?

a) QRK b) QRX ¢) QRL d) QSL

QRL kodu “Mesgul misiin?” “Mesguliim” anlamlarinda kullanilan Q kodu kisaltmasidir.




SORU 67) 1810-1850 KHz frekans bandi, hangi sinif amator telsizciler i¢in verilmistir ?

a) A sinifi b ) B sinffi c) A ve B sinifi d ) Hicbiri

1810-1850 KHz frekansindaki bu band A sinifi amatorlerin kullanacagi bir band olup 160 metre
bandi olarak sadylenir.




SORU 68) Amator band da dinleme halinde iken kargidan TA8YCA gibi bir ¢cagr isareti
duyuldugunda bu ¢agri isareti hangi ilden yapilmis olabilir

a) Nigde

b) Manisa
c) Malatya
d) Yozgat

Bu ¢agri isareti 8. bolgeye ait bir ¢agri isaretidir, verilenlerden Malatya sekizinci bolgededir.




SORU 69) Amator band da dinleme halinde iken karsidan TA1BT gibi bir cagri isareti
duyuldugunda bu ¢agr isareti hangi ilden yapilmis olabilir?

a) Konya
b) Edirne
c) Ordu

d) Adana

Bu cagri isareti 1. bolgedeki istasyonlara ait olup verilenlerden Edirne birinci bolgededir.




SORU 70) 90 derece bati boylaminda yerel saat 14:10 iken 90 derece dogu boylaminda bulunan
bir bagka yerde saat kag olacaktir?

a) 02:10 b)19:10 c) 21:10 d) 18:10

iki yer arasinda 90+90 derece olarak 180 derece fark vardir. Her derece 4 dakika oldugundan
180 x 4= 720 dakika fark olacaktir. 720 / 60 = 12 saat fark vardir.

Dogu boylaminda oldugundan 14:10 a 12 saat eklerseniz 26:10 olacaktir. Simdi 24’4 26:10 dan
cikarirsaniz 26:10 — 24 = 02:10 kalacaktir

Dogu boylaminda yerel saat 02:10 dur.




SORU 71) 31 Aralik 2001 pazartesi gunu Londra’da saat 24:00 iken 90 derece dogu boylaminda
bulunan baska bir yerde saat ka¢ olacaktir?

a) 1 Ocak 2002 Sali, saat 06:00
b) 31 Aralik 2001 Pazartesi, saat 06:00
c) 31 Aralik 2001 Pazartesi, saat 18:00
d) 1 Ocak 2002 Sali, saat 18:00

Her boylam derecesi arasi 4 dakika olduguna gore 90 derece dogu boylami Londra’ya gore 90
x 4 =360 dakika ilerdedir yani 360 / 60 = 6 saat ileridedir...

Londra’da saat 24:00 ve gunlerden Pazartesi oldugundan 6 saat ilerisi bir sonraki gun
olacaktir, yani Sali guini, saat 06:00 olacaktir. Ayni zaman da yeni bir yila girilmis olacaktir..

1 Ocak 2002 Sali, saat 06:00



SORU 72) 14 MHz amator bandini tek basina kullanabilme izni, hangi sinif amator telsizcilik
belgesi sahiplerine taninmigtir?

a) A sinifi b) B sinifi c) C sinffi d) Higbiri

Bazi bandlar da A sinifi bir amator telsizcilik belgesine sahip kisilerin nezaretinde diger sinif
belge sahipleri de ¢caligma yapabilirler. Ancak burada “ Tek basina “ kullanabilme izninden
bahsedildigi i¢in bu izin sadece A sinifi amatorlere aittir.




SORU 73) B sinifi amator telsizcinin kullanamayacag frekanslar agagidakilerden
hangileridir?

a) 144 - 146 MHz
b) 1240 - 1300 MHz

c) 5650 - 5670 MHz
d) 1810 — 1840 KHz

B sinifi amator telsizciler 160 metre bandini kullanamazlar.
1810 - 1840 Khz frekanslari da bu band igindedir.




SORU 74) TA5BI/2 ¢agn kodu icin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

a) 2. bolgede calisan bir amator istasyonun ¢agri isaretidir
b) C sinifi amator telsizciye ait bir istasyonun ¢agri isaretidir

c) 5. bolgeden 2. bolgeye gecen amator telsizcinin ¢agri isaretidir
d) Higbiri

TASBI/2 ¢agri isareti 5. bolgede olup 2. bolgeye gegen amator telsizcinin ¢agri isaretidir.




SORU 75) Diger istasyonlardan parazit aldiginizi belirtmek i¢in kullanilan “Q” sinyali
hangisidir?

a) QRM
b) QRN
c) QTH
d) QSB

Amator telsizciler diger istasyonlardan parazit veya enterferans alindigini belirtmek igin
“QRM” kisaltmasini kullanilirlar..




SORU 76) AFET’ in milli fonetik alfabeye gore hecelenmesi nasil olur?

a) Afyon - Fatsa — Erzurum - Tekirdag
b) Ankara - Fatsa - Erzincan - Tokat
c) Amasya - Fatsa - Edirne - Tire

d) Ankara — Fatsa — Edirne — Trabzon

“AFET” kelimesi igin, “Ankara — Fatsa — Edirne — Trabzon” hecelemesi dogru heceleme
olacaktir.




SORU 77) “Uplink” kavrami neyi ifade eder?

a) Role giris frekansi

b) Radyolink giris frekansi

c) Uydudan yere frekansi (inis)
d) Yerden uyduya frekansi (¢ikis)

“Uplink” kavrami uydularla yapilan ¢alismalarda kullanilan ingilizce bir terim olup yerden
uyduya dogru ( ¢ikig) baglanti anlamina kullaniimaktadir.




SORU 78) Asagidakilerden hangisi “Radyo yayin enterferansi” anlamina gelir?

a) TVI b) BCI ¢) R d) IF

BCl “Broadcast interference” kelimelerinin kisaltilmis seklidir ve “Radyo yayini enterferansi”
olarak kullaniimaktadir.




SORU 79) PY ¢agr kodu on eki agagidaki tilkelerden hangisine aittir?

a) Brezilya
b) Hollanda

c) isveg
d) Almanya

PY cagri isareti on eki Brezilya'ya aittir.




SORU 80) QSX’ in uluslar arasi fonetik alfabeye gore hecelenmesi nasildir?

a) Quebec- Six - X Ray
b) Quebec - Sierra — X Ray
c) Kilo - Sierra — X Ray
d) Kilo — Seven - X Ray

QSX' in uluslar arasi fonetik alfabeye gore hecelenmesi :
Quebec - Sierra — X Ray olacaktir.




SORU 81) QRT kodunun manasi nedir?

a) Dinlemede kalin veya dinliyorum
b) Gondermeyi durdurayim mi?

c) Mevkiiniz neresidir?
d) Mesajim var

QRT kisaltmasi “Gondermeyi durdurayim mi?” veya “Gondermeyi durdur” anlamlarinda kullaniimaktadir.
Bizde istasyonu kapatmak anlaminda da kullaniimaktadir.




SORU 82) QRZ kodunun manasi nedir?

a) V serisi gondereyim mi?
b) Beni kim ¢agiriyor

c) Giicu azaltayim mi ?
d) Hazirim

QRZ kisaltmasi “Beni kim cagiriyor” anlaminda kullanilan bir Q kodudur.




SORU 83) 73 kisaltmasi mors haberlesmesinde hangi anlama karsilik gelir?

a)Gondermenin tam ve dogru olarak alindigini belirtmek
b) CQ genel ¢agrisi

c) Selamlar
d) Istasyonumu kapatiyorum

73 kisaltmasi “Selamlar” anlamina kullanilan bir kisaltmadir.




SORU 84) 10100 — 10150 KHz frekans bandina miisaade edilen azami ¢ikis giicui (PEP) ne
kadardir?

a) 400 W b) 150 W c) 100 W d)75W

30 metre bandi olarak da adlandirilan bu band da miisaade edilen azami (PEP) gii¢ 100 wattr.




SORU 85) Amator band da dinleme halinde iken karsidan TA8UJ gibi bir gagri isareti
duyuldugunda bu ¢agri isareti asagidaki illerin hangisinden yapilmis olabilir?

a) Nevsehir b) Sanliurfa c) Kars d) Bursa

TA8UJ c¢agri isareti 8. bolgede bulunan bir amatore aittir. Siklarda verilen sehirlerden Sanliurfa
8. bolgededir.




SORU 86) Amator band da dinleme halinde iken kargidan TB3CCW gibi bir cagri isareti
duyuldugunda bu ¢agri isareti asagidaki illerin hangisinden yapilmis olabilir?

a) Mersin b) Usak c) Manisa d) Aydin

Manisa 3. Bolgededir.




SORU 87) Asagidaki frekanslardan hangisinde SSB haberlesmesi yapilabilir?

a) 14010 KHz
b) 7010 KHz

¢) 14250 KHz
d) 21035 KHz

Yukarida verilen frekanslardan sadece 14250 KHz frekansinda SSB muhaberesi yapilabilir




SORU 88) 40 m bandi asagidakilerden hangisidir?

a) 21000- 21450 KHz
b) 20-21 GHz

¢) 7000-7100 KHz

d) 14300-14350 KHz

40 metre bandi 7000-7100 KHz frekanslarindaki banda verilen isimdir. (Artik 7200'e kadar
yukseltilmistir)




SORU 89) TA2KA ¢agri isaretinin ozelligi nedir?

a) 2.Bolgede bulunan bir amatore dair istasyondur
b) Dernek istasyonudur

c) Egitim ve ogretim kuruluslarina dair istasyondur
d) 2.Bolgede gegici olarak caligan bir istasyondur.

Bu isaret 2. bolgedeki bir dernege ait cagri isaretidir.
(YM2KA) olarak sorulmaliydi.




SORU 90) TASED nin milli fonetik alfabeye gore hecelenmesi nasildir?

a) Trabzon - Afyon - Bes — Edirne — Diyarbakir
b) Tekirdag — Ankara — Bes — Edirne - Denizli

c) Trabzon — Ankara — Bes — Erzurum - Diizce
d) Trabzon — Ankara - Bes — Edirne — Denizli

Trabzon — Ankara — Bes — Edirne — Denizli




SORU 91) LA ¢agn kodu on eki hangi ulkeye aittir?

a) Hollanda b) Haiti d) Lubnan

LA ¢agri isareti on eki Norveg’e aittir.




SORU 92) Asagidaki cagri isareti on eklerinden hangisi ispanya’ya aittir?

a) EA b)EP ¢) ON d) SU

EA 6n eki ispanya'ya aittir.




SORU 93) BTK’nin uluslar arasi fonetik alfabeye gore hecelenmesi nasildir?

a) Bravo-Tango-Kilo

b) Bravo-Tango-Kilowat
c) Btavo-Toronto-Kilo

d) Bravo-Tango-Golf-Mike

BTK’nin hecelenmesi Bravo-Tango-Kilo olarak dogrudur..




SORU 94) iki istasyon arasinda gonderilen test mesajlarinin basina ve sonuna asagidaki
kelimelerden hangisi ilave edilmelidir?

a) Egitim b) Deneme c) Test d) Tatbikat

Mesajlar TEST mesaji olduguna gore basina ve sonuna Test kelimesi eklenmelidir.




SORU 95) Amator istasyonunuzu bir “SOS” veya “MAYDAY” gondermek i¢in ne zaman
kullanabilirsiniz?

a) Sadece denizde bir gemiden iletim yapiyorken
b) Sadece bir saatin 15. ve 30. dakikalarinda
c) Insan yasamina ve mala mevcut bir tehdit olmasi durumunda

d) Ulusal Meteoroloji Dairesi bir meteoroloji uyarisi acikladigi zaman

“SOS” CW ‘ da Yardim istemek anlaminda kullanilir, “MAYDAY” radyotelefon muhaberesinde
kullanilan yardim ¢agrisidir.

Yardim ¢agrisi yapabilmek i¢in insan yagsamina veya mala mevcut bir tehlike olmasi
gereklidir ve sadece bu gibi hallerde kullanmak dogru davranig bigimi olur..




SORU 96) Asagidakilerden hangisi selamlar anlamina gelmektedir?

a) 73 b) 88 c) 66

"73" Selamlar anlamina gelmektedir




SORU 97) Greenwich'de 20 Ekim saat 23:00 iken 25 derece dogu boylaminda tarih ve saat
kagtir?

a) 21 Ekim saat 00:40
b) 20 Ekim saat 21:10
c) 20 Ekim saat 00:40
d) 21 Ekim saat 11:10

25 derece ve her derece 4 dakika olduguna gore 25 x 4 = 100 dakika eder.100 dakika 1 saat ve
40 dakika oldugundan ve dogu boylaminda oldugu bildirildiginden 20 Ekim saat 23:00 a 1 saat
40

dakika ekleriz.

23:00 ‘ a 1 saat 40 dakika eklenirse 24:40 olacaktir. Bu da gece yarisindan sonra
00:40demektir.Gun 21 Ekim’dir yani orada tarih ve saat 21 Ekim saat 00:40 olacaktir.




SORU 98) Amator telsiz istasyonunda bulunan mesaj kayit defterinde bulunmasi gerekli
olmayan bilgi agagidakilerden hangisidir?

a) Haberlesme tarihi ve UTC olarak zaman
b) Haberlegsme istasyonunun ¢agri adi

c) Haberlesmenin frekansi kullanilan
d) Kullanilan antenin cinsi

Soruda bahsedilen kayit defterine biz amatorler Logbook da diyoruz. Bu kayit defterinde a, b, ¢
siklarindaki bilgilerin bulunmasi gereklidir. O halde d sikki gerekli degildir.




SORU 99) Bir amator telsiz istasyonu hangi hallerde sifreli haberlesme yapabilir?

a) Sadece yiiksek frekanslarda goriigme yaparken
b) Yarigmalarda ( contest)

c) Olaganustii haberlesme sartlarinda
d) Amator telsizciler sifreli haberlesme yapamaz

Amator telsizciler Amator Telsiz Yonetmeligine gore Sifreli haberlesme yapamazlar. Yasaktir.




SORU 100) Amator telsizciler arasinda yapilan haberlegsmenin alindigini veya anlasildigini
belirten ve birbirlerine bu durumu onay i¢in gonderilen belgeye ne ad verilir?

a) QSO kart b) QSL kart c) QTH karti d) QRUkarti

Haberlegsmenin alindigini ve anlasildigini bildiren Q kisaltmasi QSL idi hatirlayacaksiniz.
QSL karti karsilikli birbirini beklemeden gonderilen bir kart olup iki tarafli haberlesmenin
tasdiki anlaminda kullaniimaktadir.

Anten, Propagasyon, Telsiz cihazi, Logbook ve QSL karti radyo amatoriinin her zaman
kullandigi kelimelerdir.




SORU 101) Bir amator telsiz istasyonunda bulunan mesaj kayit defterine (logbook) asagida
belirtilen bilgilerden hangisinin kayit edilme zorunlulugu yoktur?

a) Hava durumu

b) Haberlesme sira numarasi
c) Calisma frekansi

d) Emisyon tipi

Bir amator istasyonundaki mesaj kayit defterine (logbook) hava durumunun yazilmasi
zorunlulugu yoktur.




SORU 102) QRV kelimesinin anlami agagidakilerden hangisidir?

a) Hazir misin?
b) Bulundugun yer neresidir?
c) Saat kag?

d) Bagka bir konu var mi?

QRYV soru olarak “Hazir misin?” cevap olarak da “ Hazinm” anlamlarina kullanilan Q
kisaltmasidir.




SORU 103) CALL SiGN kelimesinin anlami nedir?

a) Giic b) Kontrol c) Cagn Isareti d) Alind

“Call” gagn anlamina “Sign” isaret anlaminda kullanilan ingilizce iki kelime yan yana
getirilerek “Call Sign” ¢agri isareti olusturulmustur.




SORU 104) QSV kelimesinin anlami nedir?

a) Hazir misin ?

b) Frekansimi degistireyim mi?
c) Bir dizi V harfi gondereyim mi?
d) Daha hizli gondereyim mi?

Q kisaltmalarindan biri olan QSV kisaltmasi sorarken “Bir dizi V harfi gondereyim mi?”
cevaplarken “Bir dizi V harfi gonder” anlaminda kullanilir.




SORU 105) QRZ kelimesinin anlami nedir?

a) Sinyal siddetim ne?

b) Frekansim degisiyor mu?
c¢) Mesgul musiiniz?

d) Beni kim ¢agiriyor?

QRZ kisaltmasi “Beni kim ¢agiriyor” anlamina kullanilr,




SORU 106) MAYDAY kelimesinin uluslararasi alfabeye gore hecelenmesi ne sekilde yapilir?

a) Mike-Alfa-Tosun-Delta-Alfa-Yunus

b) Manisa-Aydin-Yankee-Delta-Afyon-Yunus
c) Mike-Alfa-Yankee-Delta-Alfa-Yankee

d) Manisa-Aydin-Yeliz-Demir-Aydin-Yeliz

MAYDAY bilindigi uzere “Yardim” istegi ¢cagrisidir. Radyo telefon muhaberesinde ¢ok
onemlidir. Dogru hecelenmesi onemlidir.
“Mike-Alfa-Yankee-Delta-Alfa-Yankee” hecelenmesi dogru cevaptir.




SORU 107) KEGM kelimesinin uluslar arasi alfabeye gore hecelenmesi ne sekilde yapilir?

a) Kemal-Emin-Galip-Mehmet
b) Kilo-Echo-Golf-Mike

c) Kilo-Echo-Golf-Mehmet

d) Kemal-Echo-Golf-Mike

KEGM kelimesinin uluslararasi alfabeye gore hecelenmesi
“Kilo-Echo-Golf-Mike” olacaktur.




SORU 108) MEHMET kelimesinin ulusal fonetik alfabeye gore hecelenmesi nedir?

a) Mehmet-Emin-Hasan-Mehmet-Emin-Turgut
b) Mike-Echo-Hotel-Mike-Echo-Tango

c¢) Manisa-Edirne-Hopa-Manisa-Edirne-Trabzon
d) Mike-Edirne-Hotel-Mike-Edirne-Tango

Ulusal fonetik alfabeye gore MEHMET kelimesinin hecelenmesi Manisa-Edirne-Hopa-Manisa-
Edirne-Trabzon olacaktir.




SORU 109) Herhangi bir istasyon ¢agrildiginda ve baglanti kuruldugunda asagidakilerden
hangisinin yapiimasi dogrudur?

a) Her baglanti sonunda cagri isaretleri tekrarlanir
b) Simplex kanalda gortisuliiyorsa ve uzun siireli gorusiilecekse bos bir simplex kanala

gecmek
c) Cumleler kisa net ve anlasilir olmal
d) Hepsi

Yukaridaki a, b, ¢ siklarindan her biri dogrudur.




SORU 110) LZ ¢agn kodu asagidaki tilkelerden hangisine aittir?

a) Romanya

b) Yunanistan
c) Bulgaristan
d) Yugoslavya

LZ cagri isareti oneki Bulgaristan’a aittir.




SORU 111) Asagidaki kisaltmalardan hangisi Avrupa kitasina aittir?

a) AF b) EU c) AS

Bilindigi gibi EU Avrupa kitasinin kisaltmasidir.




SORU 112)  Mors CW haberlesmesinde kullanilan kisaltmalardan CFM kelimesinin anlami
nedir?

a) Kontrol b) Genel ¢agr c) Tasdik etmek d) Tekrar

CFM kelimesi ingilizce "Confirmation" kelimesinin kisaltilmis seklidir ve Tasdik etmek,
onaylamak anlamina kullaniimaktadir.




SORU 113) Mors haberlesmesinde kullanilan TX kisaltmasi neyi ifade eder?

a) Alici b) Verici c) Tesekkur d) Hava raporu

Morsta kullanilan TX kisaltmasi ingilizce Transmitter ( Verici ) kelimesinin kisaltiimis seklidir..
RX Alici Receiver




SORU 114) “TELSIZ” kelimesinin uluslararasi fonetik alfabeye gore agilimi nedir?

a) Tango-Eko-Lima-Siera-i_ndia-ZuIu
b) Train-Eko-Local-South-India-Zulu

c) Tourus-Emiter-Loop-Siera-ir]ch-Zoom
d) Tango-Eko-London-Source-Inter-Zaire

Telsiz kelimesinin fonetik alfabeye gore agilimi :
“Tango- Eko-Lima-Siera- India- Zulu” dur.




SORU 115) QSY’nin agilimi nedir?

a) Yayini bagka frekansa degistireyim mi?
b) Bir daha ne zaman arayacaksin?

c) Gondermeyi birakayim mi?

d) Beni kim ariyor?

“QSY”, Q kodlarindan biri olup “Baska frekansa geceyim mi?” ve “Bagka frekansa ge¢”
anlamlarinda kullanilir..




SORU 116) Amator Telsizcilik Haberlesmesinde kullanilan ‘BK’ kisaltmasi ne anlama gelir?

a) Devam etmekte olan bir yayinin kesilmesi i¢in kullanilan bir sinyal
b) Mesaj
c) Alindi
d) Senin

“BK”, “Break”, “Break in” kelimesinin kisaltilmis sekli olup yayinin kesilecegini bildirir.
CB'cilerin “Breyk.. breyk..” inin amator telsizdeki karsihgidir.




SORU 117) ‘UR’ kisaltmasinin anlami nedir?

a) Senin
b) Alici

c) Lutfen
d) Verici

“UR” kisaltmasi ingilizce “Your” kelimesinin kisaltmasi olup “Senin” anlamina kullanilrr.




SORU 118) A sinifi belgeye sahip olan Amator telsizcilerin 1810-1840 KHz band araligindaki
verici ¢ikis gucu ne olmalidir?

al W b)9W c)75W d) 100 W

160 metre bandi olarak da anilan bu frekanslardaki verici ¢ikis guicu 9 W olarak
sinirlandiriimigtir.




SORU 119) A1A ‘nin anlami nedir

a) Genlik Modiilasyonlu, ¢ift kenar band modiile edici alt tagiyici kullanmayan, sayisal bilgi ihtiva eden tek kanalli agik-kapali seklinde anahtarlama sistemi
b) Genlik Modiilasyonlu, ¢ift kenar band modiile edici alt tagiyici kullanmayan, bilgi ihtiva eden

tek kanall otomatik telgraf yayini

c) Genlik Modiilasyonlu, ¢ift kenar band analog bilgi ihtiva eden tek kanalli faksimil

d) Genlik Modiilasyonlu, artik yan band analog bilgi ihtiva eden tek kanalli televizyon yayini

A1A ‘ nin anlami Genlik Modiilasyonu ¢ift kenar band module edici alt tasiyici kullanmayan,
sayisal bilgi ihtiva eden tek kanalli acik-kapali seklinde anahtarlama sistemidir.




SORU 120)  J3E’ nin anlami nedir?

a) Genlik Modiilasyonlu, tek kenar band, tasiyici bastinlmig, modiile edici alt tasiyici kullanan, sayisal bilgi ihtiva eden, tek kanalli otomatik
telgraf yayini

b) Genlik Modiilasyonlu, tek kenar band, tasiyicisi bastirimig, analog bilgi ihtiva eden, tek kanalli faksimil

c¢) Genlik Modiilasyonlu, tek kenar band, tasiyicisi bastirilmig, analog bilgi ihtiva eden, tek kanalli telefon yayini

d) Genlik Modiilasyonlu, tek kenar band, tasiyicisi bastiriimig, analog bilgi ihtiva eden, tek kanalli televizyon yayini

Genlik Modiilasyonlu, tek kenar band, tasiyicisi bastiriimig, analog bilgi ihtiva eden, tek kanall
telefon yayini




SORU 121) 6 metre bandi igindeki frekans hangisidir?

a) 49.00 MHz
b) 51.525 MHz
¢) 28.50 MHz

d) 222.15 MHz

6 Metre bandi ancak musaade alinarak kullanilan bir band olup frekans olarak 50-52 MHz
arasindadir.(b) sikkindaki 51.525 MHz frekansi da bu frekans araliginda kaldigi i¢in 6 metre
bandindadir.

f=300/6=50 MHz. Devaminda 50-52 MHz araligi




SORU 122) Bir alici —vericideki susturma kontroliinin amaci nedir?

a) istenilen sesin en yiiksek seviyesini ayarlamak igin kullanilir
b) Alici-Verici gui¢ duzeyini ayarlamak igin kullanilir

c) Anten polarizasyonunu ayarlamak igin kullanilir

d) Hichir sinyal alinmadigi zaman gurultuyu kesmek igin kullanilir

Bir alici-vericideki susturma kontrolii ( Squelch control ) hi¢ bir sinyal alinmadigi zaman
gurultiytu kesmek icin kullanilan bir kontroldiir. Bir alicida antenden gelen ve bosluktaki
gurultuye ilaveten alicinin kendi guriltusi ( Idle noise) vardir. Alicinin kendi guriltisu muhtelif
devrelerinde ¢aligmakta olan aktif elemanlarin ve devrelerin urettigi guraltudur. Bu guriltiinin
bastiriimasi igin gerekli olan sinyal miktarina boliimiine ( S/N, Signal to noise ratio ) sinyal
gurultu orantisi diyoruz. Alicinizin iyiligi ve hassasiyeti ile ilgili bir parametredir.



SORU 123) 20 m bandinda RTTY haberlesmesi hangi frekans araliginda yapilir?

a) 14.075 - 14.100
b) 14.050 - 14.075
c) 14.200 - 14.250
d) 14.230 - 14.230

14.075-14.100 MHz arah@1 RTTY haberlesmesine tahsis edilmis frekans araligidir.




Soru 124) Mors alfabesinde A Z O T kelimesinin agilimi nedir?

a)._._l__._l_..l.
b):=/===] ==~

N < X £ < € 4 w »m P ©W O Z




Soru 125) Mors alfabesinde S A 'Y | kelimesinin agilimi nedir?




Soru 126) Mors alfabesinde Y E N i kelimesinin agilimi nedir?

a) === [ | =] -
Y E N |
b)._/_._/..__/._.
C)'I'/'I
d)___/._l.._/._.

N
o
P
Q
R
S
T
U
Vv
w
X
Y
y4




Soru 127) Mors alfabesinde N O T A kelimesinin agilimi nedir?

a)._/___/_./..
b)=: | === [ = | «-
N O T A
¢)=l===]=]
d)--=f==cfeer]e =

N < X £ < € 4 w »m P ©W O Z




Soru 128) Mors alfabesinde G R U P kelimesinin agilimi nedir?

a) == ==
b)==-f-=]==]==-
)= mrf=mrmfrre=]=em
d)==fomrfeemfem =

G R U P
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Vv
w
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Y
y4




Soru 129) Mors alfabesinde F i L E kelimesinin agilimi nedir?

N
o
P
Q
R
S
T
U
Vv
w
X
Y
y4




Soru 130) Mors alfabesinde B A R A J kelimesinin agilimi
nedir?

a) rr=f =] == fm =
b)=:fe=f =cf =] ==
)=l e=f=rfem]=m= =
d)=:-cfemfo=rfo=] ===
B A R A J

N
o
P
Q
R
S
T
U
Vv
w
X
Y
y4




Soru 131) Mors alfabesinde O N U R kelimesinin agilimi
nedir?

a) —==[=c] =] ="

O N U R
b): efo=f==]==
) femfoe=]e=>
d)===/=c[ceo=]-="

N < X £ < c 4 w m» P ©W O Z




Soru 132) Mors alfabesinde T A H kelimesinin agilimi nedir?

a) ==/ ]--
b)=/-=]"
T A H
)=/ =I--
d)- fe=]-"

N
o
P
Q
R
S
T
U
Vv
w
X
Y
y4




Soru 133) Mors alfabesinde E S K | kelimesinin agilimi nedir?

a)../-.l.._l._.

b): [+ [=-=]"
ES K |

C)"'/"'/"'/"
d)-//-/-




Soru 134) Mors alfabesinde Y AV U Z kelimesinin agilimi
nedir?

a)__._l._l..._/.._l__..
b)_.__/_./_...l.._l__.

Y AV U
d)=c==fe=f=cen]--
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Y
y4




Soru 135) Mors alfabesinde A K kelimesinin agilimi nedir?

N
o
P
Q
R
S
T
U
Vv
w
X
Y
y4




SORU 136) 7000-7100 KHz frekans bandi agagida yazili bandlardan hangisinin icerisindedir?

a)MF b) HF ¢) UHF d) VHF

7000-7100 KHz frekans bandi HF frekans bandi igindedir.

0-3 MHz veya 0-3.000 KHz. VHL- MF

3-30 MHz veya 3.000-30.000 KHz. HF

30-300 MHz  veya 30.000-300.000 KHz. VHF

300-3000 MHz veya 300.000-3.000.000 KHz  UHF ve devam eder




SORU 137) VHF bandindaki frekans araligi hangisidir?

a) 3-30 MHz b) 30-300 MHz
c) 300-3000 KHz d) 300-3000 MHz

VHF bandi frekans araligi 30-300 MHz arasindadir.

30-300 MHz veya 30.000-300.000 KHz. VHF




SORU 138) Telsiz cihazlari arasinda haberlegsmeyi kolaylastirmak amaciyla bir verici
istasyonunda aldigi sinyalleri otomatik olarak baska bir frekansta alicilara yayinlayan
aktaricilara ne ad verilir?

a) Trafo b) Tekrarlayici c) El telsizi d) Mobil telsiz

Aldigi sinyalleri baska bir frekansta otomatik olarak yayinlayan aktaricilara Tekrarlayici (
Repeater ) role deniliyor.

Tekrarlayici
Repeater
Role hepsi ayni anlamda, aynidir.




SORU 139) Paket data gonderen amator telsiz istasyonunda asagidakilerden hangisi
kullanilmaz ?

a) Anten b) Gug kaynagi c) Alici-verici d) Mikrofon

Paket data gonderen bir istasyonda Mikrofon kullaniimaz. Cunkii cihaz bilgisayara baghdir,
sesli konugma yapiimamaktadir.




SORU 140) Amator Telsiz Hizmeti igin bes amagtan iki tanesi hangisidir?

a) Gegmis telsiz verilerini korumak ve halkin telsiz gegmisini anlamasina yardimci olmak

b) Yabanci llkelere telsiz haberlegsmelerini gelistirmelerinde yardimci olmak ve yabanci amator
telsizcilerin ziyaretlerini cesaretlendirmek

c) Telsiz elektronik dizaynini modernize etmek ve sematik cizimleri gelistirmek

d) Egitimli telsiz operatorleri ile elektronik uzmanlarinin sayisi arttirmak ve uluslar arasi
sayginhgi gelistirmek

Amator telsiz hizmetindeki bes amagtan iki amacin birincisi, Egitimli telsiz operatorleri ile
elektronik uzmanlarinin sayisini arttirmak, ikincisi ise uluslar arasi sayginhgi gelistirmektir.




SORU 141) Hangi frekanslar 6 metre bandindadir?

a) 49.00 MHz
b) 52.525 MHz
¢) 28.50 MHz
d) 222.15 MHz

6 Metre bandi ancak miisaade alinarak kullanilan bir band olup frekans olarak 50-52 MHz
arasindadir.(b) sikkindaki 51.525 MHz frekansi da bu frekans araliginda kaldigi igin 6 metre
bandindadir.

f=300/6=50 MHz. Devaminda 50-52 MHz araligi
121. soruda ayni sorudur!




SORU 142) Diger istasyonlardan parazit aldiginizi belirtmek i¢in kullanilan “Q” sinyali
hangisidir?

a) QRM
b) QRN
c) QTH
d) QSB

Diger istasyonlardan sarkma ve ya parazit aldigimiz zaman Q kodlarindan QRM kisaltmasini
kullaniyoruz.
QRN ise atmosferik sarkma ve parazitlerdir!




SORU 143) 3.5 MHz ‘ de hangi amator band kullanilir?

a) 15 metre bandi
b) 20 metre bandi
c) 70 metre bandi
d) 80 metre bandi

3,5 MHz frekansi 80 metre bandindadir. 3,5 - 4 MHz araligi gibi dusunulurse...

Dalga boyu=300/3,7= 81 m. Ciksa da 80 metre bandi denilir...




SORU 144) Asagidakilerden hangisi yasaklanmig amator telsiz yayinidir?

a) Acil yardim almak i¢in amator telsiz kullanmak

b) Is yiiriitmek icin amator telsiz kullanmak

c) Bir taksi veya yiyecek siparisi icin amator bir telefon patch’i kullanmak
d) Eve ge¢ geleceginizi bildirmek icin amator bir telefon patch’i kullanmak

is yiiriitmek yani bir diger deyisle ticari bir sebeple amator telsizi kullanmak yasaktir..




SORU 145) Amator istasyonunuzu ne zaman ugakta galistirabilirsiniz ?

a) Her zaman

b) Ucak yalnizca yerde oldugunda

c) Yalnizca ugaga komuta eden pilotun onayi ile ve ugagin telsiz techizatini kullanmadan
d) Yalnizca Hava Yollarindan yazili izin aldiginizda ve yalnizca ugagin telsiz techizatini
kullanarak

Bu sorunun eski amator Telsiz Yonetmeligindeki karsihigi, Hava Araglarinda higbir zaman
Amator telsizci, telsiz istasyonu kuramaz ve calistiramaz seklinde idi. Telsiz isleri Miidiirliigii
tarafindan yayinlanan yeni yonetmelikte bu konu ile ilgili bir madde yoktur.

Kanun mevzuati ile ilgilenen arkadaglarimizin konuyu incelemelerinde fayda vardir.




SORU 146) Gonderilecek frekansi segerken, asagidakilerden hangisini yapmaniz gerekir?

a) Herhangi bir kiginin dinleyip dinlemedigini 6grenmek igin CQ’yu ara
b) Frekansin mesgul olup olmadigini belirlemek iin dinle

c) Isaretlerinizin duyulmasina olanak saglayacak bir frekansta gonderim yapin
d) Maksimum g¢ikis gui¢ i¢in kontrol yapin

Herhangi bir frekansta gonderme yapmak veya gonderme yapilacak frekansi segmek igin o
frekansta dinleme yapmak gerekir.




SORU 147) Herhangi bir istasyonla temas kurmak i¢in arama yaptiginizi nasil belli edersiniz?

a) Sizin ¢agr isaretinizi takiben CQ
b) Sizin ¢agri isaretiniz takiben RST
c) Sizin ¢agn isaretinizi takiben QST
d) Sizin ¢agri isaretinizi takiben SK

Herhangi biri istasyonla temas kurmak igin ¢agri isaretinizi takiben CQ anonsu yaparsiniz.
Ama duydugunuz bir cagri isaretine ¢cagri yapmak isterseniz once o ¢agri isaretini sonra kendi

cagri
isaretinizi anons edersiniz.




SORU 148) CQ’nun bir ¢cagrisina bir cevap verirken neyi gondermelisiniz?

a) Diger istasyonunun ¢agri isaretini takiben kendi CQ’nuzu

b) Diger istasyonunun ¢agri isaretini takiben kendi ¢cagri isaretinizi
c) Kendi ¢agni isaretinizi takiben diger istasyonun cagri isaretini
d) Kendi ¢agri igaretinizi takiben bir isaret raporu

CQ ‘ ya cevap verirken CQ anonsu yapan istasyonun c¢agri isaretini takiben kendi ¢agri
isaretinizi bildirirsiniz.




SORU 149) 50.0-50.1 MHz * de sinirlandiriimig bantta hangi yayin modlarina izin verilir?

a) Yalnizca CW
b) CW ve RTTY
c) Yalnizca SSB
d) CW ve SSB

Band baslari CW ¢alismalarina ayriimigtir.




SORU 150) Frekansi kullanan iki istasyon arasindaki konugmayi kesmenin uygun yolu
asagidakilerden hangisidir?

a) Onlarin gonderimleri arasinda kendi ¢agri isaretini soylemek

b) Bitirmeleri i¢in onlar bekleyip sonrasinda CQ’yu aramak

c) Onlarin gonderimleri arasinda “break-break” demek

d) Konugsmaya mudahale etmesi igin operatorlerden birisini telefona ¢agirmak

Frekansi kullanan iki istasyon arasindaki konugmayi kesmenin uygun yolu “QSK” diye anons
yapmaktir. Bunu duyan istasyonlar “Buyur QSK” derlerse o zaman ¢agri isareti ile girerek
neden QSK cektigini izah etmesi gerekir. Clunku ¢aligan iki istasyonun muhaberesini kesmek
icin onemli bir sebep olmasi gerekir diye dusunuyorum. (a) sikkindaki “Kendi ¢gagr isaretini
soylemek” de belki uygun olabilir.

Ama genel olarak pek boyle yapmayiz. QSK TA7EA gibi olmalidr....



SORU 151) PSK ne demektir?

a) Darbe kaydirmali anahtarlama
b) Faz kaydirmali anahtarlama
c) Paket kisa anahtarlama

d) Fazh slayt anahtarlama

“PSK?”, ingilizce “Phase Shift Keying” kelimelerinin bas harfleri alinarak yapilmis bir kisaltma
olup “Faz kaydirmali anahtarlama” anlamindadir.




Giresun Telsiz Radyo Amatorleri Dernegi
(GITRAD)

Calismalarinizda basarilar dileriz.... TA3BQ Ozhan Onder arkadasimizin ¢éziimlerinden de
faydalaniimigtir. Emegi gecen herkese 73 TNX
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